
Referat fra møde i Det Grønne Råd d. 16. januar på Randers Naturcenter 

Dagsorden 

1. Præsentationsrunde 
2. Velkomst v. Michael Damm 
3. Samskabelse v. Michael Damm 

a. Randers Naturcenter indtræder i Det Grønne Råd, da der kan være gode synergier mellem 
rådets og Naturcenterets indsatser 

b. Vi snakkede om, at vi befinder os i en tid, hvor der er behov for at gentænke, hvordan vi kan 
arbejde med kommunens grønne arealer. Her kan Det Grønne Råd være en vigtig 
samarbejdspartner. Der blev særligt snakket om, at Det Grønne Råd kan være med til at: 

i. monitorere grønne arealer 
ii. definere hvilke arealer, der kan gøres en særlig indsats for 

iii. bistå ifm. inputs til planer 
iv. samarbejde om formidlingsprojekter sammen med Randers Naturcenter 

c. Forvaltningen udarbejder et bud på en handlingsplan til næste møde, som rådet kan godkende 
– den vil gælde for ét år ad gangen. 

d. Herudover blev der konkret spurgt ind til, hvordan kommunen arbejder med forvatlning af 
grøftekanter og rabatter. Forvaltningen undersøger det, og vender tilbage med svar 

4. Involvering i Den Grønne Trepart v. Michael Damm 
a. Rådets inputs ønskes til udarbejdelse af forslag til vand-, klima- og naturindsatser også gerne 

med tanke på det rekreative (Se vedlagte fil: Info fra Maggie vedrørende inddragelse af truede 
arter i omlægningsplanerne) – deadline for inputs er 1. april 2025, da det senere i april skal 
præsenteres på udvalgsmøde. 

b. Der blev spurgt ind til Nørreåen, men denne kører selvstændigt – Forvaltningen 
senderyderligere info om dette. 

5. Gudenåplanen v. Michael Damm 
6. Principper for prioritering af arealomlægningen v. Anne Magrethe Wegeberg (Præsentation plus ønske 

fra Maggie er vedhæftet) 
7. Det Grønne Råds organisering v. Michael Damm og Helle Marie Taastrøm 

a. Rådet udtrykte et ønske om oftere at blive inddraget, når der skal træffes beslutninger om 
områder, som vedrører rådets virke. Enten via orientering eller når projekter er i støbeskeen. 

b. Michael Damm luftede idéen om, at foreningerne i Det Grønne Råd kunne skiftes til at have 
formandskabet, men dette ønskes ikke. Kommunen fortsætter med formandskabet. 

8. Orientering om Randers Naturcenters projekt ”Vi vil flere ud” v. Helle Marie Taastrøm 
a. Helle Marie orienterede kort om projektet, og giver en uddybende beskrivelse på kommende 

møde 
9. Næste møde 

a. Vi holder det d. 25. februar. Invitation sendes også som kalenderindkald. 
10. Eventuelt - Jens Kristian Uhrenholdt ønsker at udtræde som Det Grønne Råds repræsentant i 

Naturpark Randers Fjord. Ole Sommer Bach vil gerne indtræde, medmindre der er andre, der også 
ønsker det. 

 
 

 

 

 



Deltagere: 

(Foreninger, organisationer mm.) Jens Kristian Uhrenholdt, Christian Halgreen, Solveig Sørensen, Ole 

Sommer Bach, Thomas Skifter, Jan Højland 

(Forvaltningen) Michael Damm, Vibe Bertelsen, Anne Margrethe Wegeberg, Heller Marie Taastrøm, Søren 

Brøndum 

Fraværende: 

Finn Bay Schmidt, Niels Kristian Bech Jensen, Jens Peter Hansen, Lars Kielsgaard 

 
 


